



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Otthonaink teremtoői

Építők napján diákori élményeim jutnak eszembe. Izzadságtól fűrdötünk a napon, és délután úgy éreztem, vállaimra ólomsúlyt raktak. Ha esett, ha fűt, ha börpírítón tűzött a nap, ott kellett állni a pallón. Mint diáksegédmunkásnak, bőven jutott a pénzből, de amint elmúlt az egyhónapos, önként vállalt szorgoskodás, már egészen másképp süttött a nap, fűt a szél, esett az eső. Élményeim gyökerei húsz évvel korábbra nyúlnak vissza, arra az időszakra, amikor az építőipar 30 százalékosan volt gépesítve. Ma az arány már sokkal kedvezőbb. Elegánsabb a pallér munkája, hiszen a legkisebb ház építésénél is daru szállítja a maltert, téglát, cementet. Csak ritkán látok csőrtőt, kézzel kevert betonot. Zárt láncú gépsorokon készílik a házelemeket, a fürdőszobát, a konyhát. Az elmúlt évtizedben a technikai forradalom új ruhába öltöztette az építőipart. Az öltözék nemcsak divatos, hanem jobban véd a kánikulától, a fagytól, minden hónapban tudnak dolgozni a mesterek. Csak ítéletidőben mennek kényszerpihenőre a kőművesek.

Bár kényelmesebb az öltözék, de tökéletes védelmet nem nyújt az időjárás viszontagságai ellen. Kémény melóként tartják számon az építőipari munkások foglalkozását. Nap mint nap nehéz fizikai megpróbáltatásokat élnek át, és a gépek sem helyettesítik mindenben az ügyes emberi kezeket. Belátható időn belül elképzelhetetlen, hogy automata sorok, vagy a robotok kiszorítsák a pallérokat, a tervezőket, a beruházókat, hiszen az építők köre a fizikai munkásokénál sokkal szélesebb. Tisztelet a helytállásért!

A fizikai megpróbáltatások miatt is nehéz foglalkozás az építőké, de a társadalmi igények ezer színű változásai is sok gondot okoznak ennek a szakmának. Az építők kritikus helyzetben élnek, hiszen alkotásuk valamennyiük figyelt tekintete előtt formálódik.

Egyetlen foglalkozás sem okoz annyi örömet, bánatot oly sok embernek, mint az építőké. Tízretek koccintanak önfeláldan a lakásmentés, hogy végre új otthonba költözhetnek. Százak és százak pörölnek, fellebbeznek, bosszankodnak, mert gyorsan málik a vákolat, pereg a festék, beázik a mennyezet. A lakás, az otthonteremtés körülményei a társadalom közérzetét befolyásolják. És mi, állampolgárok, érzékenyebbek vagyunk, mert az élet valamennyiünkötől nagyobb helytállást követel. A gazdasági verseny kihívásait a bőrünkön érezzük, és hivatalosan a jövőnkét úgy körvonalazzuk: jobb minőséget! A nemzetgazdaság minden területén érvényes ez a várakozás, és nem ünneprontás, ha ezt a követelményt az építők napján is hangoztatjuk.

Igényeljük, hogy olyan szép lakások készüljenek, ahol több generáció lel otthonra. De nem szabad elfeledkezni azokról a fiatalokról sem, akiknek lapos a pénz tárcájuk, s alig tudják összegyűjteni a garzon beugróját. Gondoljanak a tervezők arra, hogy a teljesítmények különbözősége függvényében, jövedelmi helyzetünk is változik. Aki ma örül a lakótelepi kétszobás összkomfortnak, öt vagy tíz év múlva talán szebb és másfajta otthonra vágyik. Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy külföldön is helyt kell állni a magyar építőiparnak. Kőművesek dolgoznak Kelet- és Nyugat-Európában, Ázsiában és Afrikában, hogy öregbítsék hazánk hírét. Megváltozott a szakma helyzete, konvertibilitásra törekszik. Palléraink, tervezőink, mérnökeink a határainkon túl nagykövetői lettek egy foglalkozásnak.

Szűkebb pátriánkban több ezer építőmunkás ünnepel. Az elmúlt napokban vállalati megemlékezéseken, az elismerés mellett, kitüntetések is vettek át a szocialista brigádok, tetőfedők, ácsok, szobafestők, betonozók... A szívből jövő jókívánságokat, a köszöntő szavakat azzal toldtam meg: amikor az építészeti minősítjük, arra hivatkozunk, még unokáink is látni fogják. Talán helyesebb lenne az óhaj: látni akariák...

H. M.

Felhívás Csongrád megye településeire

A Magyar Szocialista Munkáspárt Zsombó községi pártvezetősége, a Zsombó községi tanács, a HNF községi bizottsága és a KISZ községi bizottsága hazánk felszabadulásának közelgő 40. évfordulója alkalmából felhívással fordul Csongrád megye településeire!

Felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére csatlakozva a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa felhívásához, a megyei településfejlesztési mozgalom keretében szervezzünk széles körű társadalmi munkát közösségeink erősítésére, településeink anyagi és szellemi gyarapítására, környezetünk védelmére, közterületeink építésére, gondozására! Ezzel járuljunk hozzá az alapellátás színvonalának megtartásához, a közbiztonság gyarapításához.

A települések teljesítményének értékelésére a Csongrád megyei Tanács Településfejlesztési Versenyt Szervező Bizottságát kértük fel.

Új mentő-állomások

Korszerűsítik, illetve új-jáépítik három Pest megyei város — Szentendre, Vác és Nagykőrös — mentőállomását.

Szentendrén a városi tanács már ki is jelölte az új mentőállomás helyét. Létrehozását az Egészségügyi Minisztérium is csaknem 10 millió forinttal segíti. A jelenleginél lényegesen korszerűbb és nagyobb — öt kocsiallással — új szentendrei mentőállomás a tervek szerint 1986 elején készül el.

Vácott az új kórház mellé építik az új mentőállomást. Kétszintes épülete már készen is van; a műszaki átadásra vár. Ez a szentendereinél nagyobb — nyolc kocsiallással — lesz; garázs, továbbá javító- és szerelőműhely is tartozik hozzá. Átadása után lehetőség nyílik arra, hogy Pest megyének saját rohamkocsija legyen. Ezt ma még a fővárosi mentőszolgálatról kell kérniük.

Nagykőrösön — 11 millió forintos költséggel — ugyancsak épül már az 500 négyzetméter alapterületű új mentőállomás. A tervek szerint jövő év elejére készen lesz a négy fűtött garázzsal, szervizzel és szociális helyiségekkel együtt.

Elutazott hazánkból a koreai küldöttség

Hivatalos, baráti látogatását befejezve szombaton délután elutazott Budapestről a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság párt- és állami küldöttsége, amely Kim Ir Szennek, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottsága főtitkáranak, a KNDK elnökének vezetésével tartózkodott hazánkban.

A koreai küldöttséget ünnepélyesen búcsúztatták a két ország nemzeti lobogóival díszített Országház előtt, a Kossuth Lajos téren, ahol felsorakozott a Magyar Néphadsereg díszzászlóalja. A vendégek búcsúztatására megjelent Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Loconcz Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Havasi Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Maróthy László, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Sarlós

István, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Politikai Bizottság tagjai, Apró Antal, az országgyűlés elnöke, Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese, továbbá a kormány több tagja — köztük Várkonyi Péter külügyminiszter —, s a párt-, az állami és a társadalmi élet több más vezető képviselője. Ott volt Etre Sándor, hazánk phenjani és Ju Jong Gol, a KNDK budapesti nagykövete. Jelen volt az ünnepélyes búcsúztatáson számos, Budapesten akkreditált diplomáciai képviselő vezetője, illetve tagja.

Kürtző harsant, a díszzászlóalj parancsnoka jelentést tett Kim Ir Szennek, majd felcsendült a két ország himnusza. A magasrangú koreai vendég Kádár János társaságában elhaladt a díszszázad előtt, s üdvözölte a delegáció búcsúztatására összegyűlt budapestieket. A Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának főtitkára, a KNDK elnöke és a küldöttség tagjai ezután elkészöntek a magyar politikusoktól, közéleti vezetőkötől, s a diplomáciai testület megjelent képviselőitől.

Az ünnepélyes búcsúztatás a katonai díszzászlóalj díszmenetével zárult, majd a vendégek Kádár János és Losoncz Pál társaságában gépkocsikba szálltak, és díszmotorosok kíséretében a Keleti pályaudvarra hajtottak.

A Magyar Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság zászlóival díszített pályaudvaron Kádár János és Losoncz Pál baráti búcsút vett Kim Ir Szentől és a delegáció tagjaitól. A koreai párt- és állami küldöttség különvonata ezután kigördült a Keleti pályaudvarról. (MTI)

Építők vidám júniálisa Újszegeden

Az építők napja alkalmából a DÉLÉP több ezer dolgozója vidám júniálison vett részt tegnap a vállalat újszegedi sporttelepén. Az egész napos programból nem hiányzott a móka, tánc és a jókedv.

Térzenével kezdődött a szombati mulatság, és az építőmunkások a borongós időjárás ellenére is jól szórakoztak a különféle rendezvényeken. Az estig tartó műsorokban minden korosztály megtalálta a kellemes időtöltést. Volt sportprogram, karaté, divat-, repülő-, hajómodell- és bűvərbemutató, bábszínház, horgászverseny, népművészeti vásár is. Gyenes Kálmán fotóriporter az építők napi júniális jellegzetes pillanatait örökítette meg.



Dolgoznak a növényvédő gépek

A júniusi csapadékos időjárás, amellyel, hogy segítsen a növények fejlődését, erőteljes fertőzési folyamatokat is megindított. A nagyüzemi almáskertekben szünet nélkül dolgoznak a növényvédő gépek, és a mezőgazdasági repülőgépes szolgálatot is mozgósították. Az almásfákat az úgynevezett varasodás támadja; ez a gombafertőzés az esőzések következtében csaknem mindenütt jelentkezik. A védekezést nehezítette, hogy a múlt héten a növényvédő gépek a felázott, sáros talajon nehezen boldogultak. Az utóbbi néhány napon valamelyest javult a helyzet, és így most valamennyi nagyüzemben korszerű vegyszerekkel óvják a gyümölcsösöket. Erre annál is inkább szükség van, mert a fertőzéstől megtámadott alma felületén maradó nyomok keletkeznek, és ezek az áru exportját — ami az almánál alapvetően fontos — nehezítik, s természetesen a belföldi forgalomban is kevésbé kelendő a foltoktól tarkított, hibás gyümölcs.

A burgonya szépen növekszik. Az esőzés nyomán alaposan megerősödtek a növények, és lassan záródnak a közöttük levő sorok. Kialakulóban van a növényzettől „beárnyékoltság”, talajközeli mikroklíma, amely melegágya, lehet a veszedelmes fertőzésnek, a burgonyavésznek. Ennek ráadásul az esős idő is kedvez, ezért a gazdaságokban késedelem nélkül mozgósították a növényvédelmet.

A szőlőkertekben egyelőre a vártnál kisebb a peronoszpóra-veszély, az erősebb éjszakai lehűlések minden bizonnyal lassították a fertőzés terjedését. Az előzetes védekezést mindenestre több üzemből megkezdtek.

